



要贯彻新发展理念 统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

挥洒汗水,铸就人生辉煌 习近平总书记牵挂的民生事之 劳有所得 篇

国家主席习近平 任免驻外大使

□新华社记者

【引言】

人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。

党的十八大以来,习近平总书记在不同场合,多次围绕焕发劳动热情、释放创造潜能进行深刻阐述,为形成尊崇劳动、热爱劳动的良好氛围提供了根本遵循。

一个个通过劳动改变自身命运、推动时代进步的感人故事,串联起人民创造历史、劳动开创未来的生动画卷。

【故事一】

挥洒汗水 换来幸福生活

两层小楼的房间打扫得干干净净,女儿的书本在桌上叠放得整整齐齐。看到这些,56岁的范勇觉得,幸福生活莫过于此。

幸福源自奋斗。从进入中铁十四局参加工作,到参与北京地铁8号线南锣鼓巷站的修建,从普通的钢筋工、木

工、混凝土工,逐步成长为挑大梁的施工队长,13年的工地生活,对范勇来说,有辛酸也有欣慰,特别是习近平总书记的关心更激励着他一路前行。

2013年2月初,春节临近,正是举家团圆之时。为了使地铁8号线早日通车,范勇和大多数工友一样放弃了回老家过年,选择留在工地继续奋战。体谅他的辛苦,妻子带着孩子从河南信阳赶来北京陪他。工地项目部特意像他们一样在异地团聚过年的家庭安排了带有新被子和空调的夫妻房。解决了后顾之忧,范勇和工友们干活的劲头更足了。

2月8日除夕前夕,习近平总书记来到地铁8号线南锣鼓巷站施工工地,看望慰问坚守岗位的一线劳动者。

习近平总书记走进范勇在工地上的临时小家,关切地了解他工作、收入和生活情况。

总书记叮嘱我们一家,来一趟不容易,看看北京的景点,好好团聚一下。回忆起当时的场景,范勇激动不已。

农民工是改革开放以来涌现出的一支新型劳动大军,是建设国家的重要力量,全社会一定要关心农民工、关爱农民工。每每想到总书记这番亲切的话语,范勇就觉得浑身充满干劲。下决心要为城市建设挥洒汗水,为美好生活奋力打拼。

2014年,范勇升任工地班长。新来的工人不熟悉工作,他手把手耐心教导。如今,带领着一支数十人的队伍,范勇先后参与了京沈高铁、武汉地铁、徐州地铁等项目建设。走南闯北的生活不仅开拓了他的眼界,收入与6年前相比也翻了一番。

小有成就的范勇,用自己打工挣来的钱在老家镇上买了一栋二层小楼。女儿学习成绩一直不错,也很懂事。范勇坚信,日子会过得越来越舒心。

【记者手记】

通过不断奋斗,获得更稳定的工作,换来生活条件的改善。对范勇来说,这是他的“劳有所得”。

2013年3月17日,习近平总书记

在十二届全国人大一次会议上强调:“功崇惟志,业广惟勤。我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,实现中国梦,创造全体人民更加美好的生活,任重道远,需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。”

在党和政府的关怀下,促进农民工多渠道就业、引导农村富余劳动力向非农产业转移等一系列举措密集出台,给人民群众带来了更多的获得感。

党的十八大以来,我国城镇非私营、私营单位就业人员年平均工资分别46769元和28752元,上涨到82461元和49575元,同比名义增长近1倍;2019年上半年全国居民人均可支配收入15294元,同比名义增长8.8%,全国居民人均工资性收入8793元,同比名义增长8.7%,双双跑赢GDP增速。

唯有奋斗,方有所得。亿万像范勇一样的城市建设者们,用自己的双手和汗水开拓出通往美好生活的康庄大道。

■下转第2版

新华社北京8月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 一、免去罗照辉的中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使职务;任命孙卫东为中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使。
二、免去李琛的中华人民共和国驻卡塔尔国特命全权大使职务;任命周剑为中华人民共和国驻卡塔尔国特命全权大使。
三、免去季雁池的中华人民共和国驻格鲁吉亚特命全权大使职务;任命李岩(女)为中华人民共和国

驻格鲁吉亚特命全权大使。

四、免去魏敬华的中华人民共和国驻阿塞拜疆共和国特命全权大使职务;任命郭敏(女)为中华人民共和国驻阿塞拜疆共和国特命全权大使。

五、免去翟隽的中华人民共和国驻法兰西共和国特命全权大使兼驻摩纳哥公国特命全权大使职务;任命卢沙野为中华人民共和国驻法兰西共和国特命全权大使兼驻摩纳哥公国特命全权大使。

六、免去马朝旭的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务;任命张军为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。

这个村子挺 传奇

□本报记者 张慧玲 施佳丽

夏日炎炎。记者来到了巴彦淖尔市五原县天吉泰镇兴丰村。早就听说这个村子挺 传奇,曾经的盐碱地如今变成了亩产千斤的稻田。

是什么让只种葵花的兴丰村 破茧成蝶?村民们一致认为,因为有两位好书记,村里的面貌一天一个样儿,简直是日新月异。

农民前几年广种薄收,由于只种葵花,品质上不去,价格也上不去。产业结构调整迫在眉睫。村党支部书记段云王告诉记者。

听说乌拉特前旗西小召镇种了水稻,段云王茅塞顿开。2018年春天,他动员群众在新丰二社试种了50亩水稻,当年亩产1100斤稻米。

2018年7月,张树斌由五原县农牧科技局下派兴丰村任党支部第一书记,扶贫工作队队长。两位书记不谋而合,

开始了兴丰村的水稻之旅。

在两位书记的带动下,全村有200人种植了水稻。曾经是贫困户的郑子华一下子种了60亩水稻,预计亩产1400斤稻米。水稻种植采取 统种分管 的方式进行管理,并有宁夏聘请来的水稻专家进行技术指导。

2018年8月成立了五原县天吉泰镇兴丰村乡情农牧民专业合作社,同年11月,成立了加工厂,生产出来的大米统一包装统一商品名。今年,这里出产的大米登上 天赋河套 的绿色快车。

如今的兴丰村,水稻种植面积越来越大,就连村委会西北方向的杂草和垃圾堆,也被开垦出来种上了水稻,大约有1100亩。

我们不仅仅在本村种植水稻,还在五原县和周边旗县种植了1.2万亩,全部提供好种、技术服务。每亩20元服务费,在收产品时,农民可以以水稻抵扣服务费。 ■下转第3版

千村示范 万村行动

真牛!1头种公牛拍出24万元

本报锡林郭勒8月8日电(记者 巴依斯古楞)12万 14万 16万 24万 一次 24万2次 24万3次,成交!8月8日,随着拍卖师一锤落下,来自云南的1头西门塔尔种公牛,以24万元的成交价成为在乌拉盖管理区举行的种公牛拍卖会上的 标王。

此次拍卖会共有来自湖北、河南、河北、吉林、云南、内蒙古等地9家肉牛核心育种场、种牛场及育种合作社的73头6月至18月龄西门塔尔和安格斯种公牛参加,吸引全国各地科研院所专家学者、育种场、养殖企业负责人和诸多农牧民前来参加。

拍卖会上73头种公牛拍中公牛当中,最终成交59头,成交额达552万元。其中,乌拉盖管理区企业和合作社有20

头优质西门塔尔种公牛参加竞拍,成交16头,来自管理区奥科斯牧业有限公司的6月龄种公牛拍出23万元。

乌拉盖管理区党工委副书记、管委会主任锁柱表示,管理区以举办全国种公牛拍卖会为契机,进一步提升乌拉盖肉牛种畜品牌和 天边草原 旅游品牌知名度和影响力,推动乌拉盖管理区优质良种推广和肉牛种业加快发展,为乌拉盖管理区建成国家级优质肉牛繁育基地奠定品牌基础。

本届拍卖会由中国畜牧业协会、国家畜牧科技联盟、中国农业科学院北京畜牧兽医研究所及锡盟行署主办,肉用西门塔尔牛育种联合会、乌拉盖管理区承办。



9乡村入选全国乡村旅游重点村

8月8日,游客畅游包头市土右旗沟门镇大雁滩景区西湾村民俗街。日前,文化和旅游部会同国家发展改革委联合开展了全国乡村旅游重点村名录遴选工作,第一批拟入选全国乡村旅游重点村名录乡村名单公示,包头市土默特右旗沟门镇西湾村等我区9个乡村入选。 本报记者 安冀东 摄

李纪恒在全区总河湖长会议暨河湖长制工作推进会议上强调 着力解决突出问题 持续改善河湖面貌 推动河湖长制由全面建立转向全面见效 布小林主持

本报8月8日讯(记者 戴宏)8月8日上午,自治区党委、政府召开全区总河湖长会议暨河湖长制工作推进会议。自治区党委书记、自治区第一总河湖长李纪恒出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和党中央关于全面推行河湖长制的决策部署,切实加强河湖管理保护,着力解决突出问题,持续改善河湖面貌。

自治区主席、自治区总河湖长布小林主持会议。自治区领导林少春、张院忠、李杰翔、艾丽华、段志强、李秉荣出席会议。

会上通报了全区河湖长制工作情况,呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市总河

湖长作了交流发言。

李纪恒指出,全面推行河湖长制是以习近平同志为核心的党中央从人与自然和谐共生、加强生态文明建设的战略高度作出的重大决策部署。落实好河湖长制,保护好大自然赐予的江河湖泊,是我们的重大责任。各级各部门要深刻认识加强河湖管理保护的重要性紧迫性,切实增强责任感使命感,扎实做好河湖长制各项工作,推动河湖系统保护和生态环境整体改善,让内蒙古的河湖更清、水岸更绿、景色更美。

李纪恒强调,各级要增强主动性、预见性,坚持问题导向,突出工作重

点,在管水、治水、护水上抓实见效。

要加快划定河湖管理范围,编制河湖岸线保护和利用规划。要强化水资源刚性约束,特别重视管好护好地下水,真正做到以水定需、以水定产、量水而行。要深入推进一湖两海生态环境综合治理,确保取得更大成效。要继续抓好清四乱专项行动,推进水污染防治综合防治。要着力加强水资源保护,促进河湖休养生息,维护河湖生态功能。要压实各级河湖长责任,完善协同联动机制,加大考核监督力度,加强舆论宣传引导,确保河湖保护治理任务落地见效。

李纪恒还对做好防汛抗旱工作作

出安排部署。

布小林指出,各河湖长要主动担当作为,做到知责明责、守土有责、守土负责。要依托河湖长制平台,优化联防联控机制,各责任单位要履职尽责,密切配合,形成治水合力。要坚持问题导向,强化底线思维和红线意识,持续抓好清理四乱等工作。要统筹水资源和一湖两海等水生态系统治理,实行最严格的水资源管理制度,严格落实河湖生态环境损害责任终身追究制度。推进河湖长制从全面建立到全面见效,为筑牢我国北方重要生态安全屏障作出应有贡献。

会议以视频形式召开。

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻7月30日中央政治局会议精神和习近平总书记对地方人大工作的重要指示 决定召开自治区党委十届十次全会 李纪恒主持

本报8月8日讯(记者 戴宏)8月8日下午,自治区党委常委会召开会议,学习贯彻7月30日中央政治局会议精神和习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示,传达学习纪念地方人大设立常委会40周年座谈会、中华人民共和国成立70周年民族工作创新发展座谈会精神,研究召开自治区党委十届十次全会有关事宜。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察我区重要讲话精神 and 中央政治局会议对经济工作的新部署新要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持

以供给侧结构性改革为主线,坚持新发展理念,全面落实全区上半年重点工作汇报会议作出的安排部署,扎实做好六稳工作,在打好三大攻坚战、抓好投资和项目建设、促进产业转型升级、扩大消费需求、优化营商环境、深化改革开放、保障和改善民生等方面持续用力,重视做好防范化解各类风险工作,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。要切实抓好新修订《中国共产党问责条例》的贯彻执行,督促各级组织和党的领导干部牢记初心使命,勇于担当作为。要不断深化政治巡视,强化巡视整改和成果运用,推动全面从严治党向纵深发展。

会议强调,各级党委、各级人大及其常委会要认真学习贯彻和贯彻落实习近平总书记对地方人大工作的重要指示精神和栗战书委员长的部署要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面加强新时代人大工作。各级党委要加强对人大工作的领导,支持人大依法履行职责。各级人大及其常委会要自觉接受同级党委的领导,紧紧围绕党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,更加富有成效地做好立法、监督、代表等工作。

会议强调,各级各部门特别是统战、民族工作部门要深入学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述

和党的民族政策,按照汪洋主席的部署要求,积极推进民族工作创新与发展,不断提高做好新时代民族工作的水平。

会议研究了中央扫黑除恶督导组反馈意见整改落实工作,听取了全区违建别墅问题清查整治专项行动开展情况汇报,研究了《内蒙古自治区乌兰牧骑条例》。

会议决定,自治区党委十届十次全会于8月15日在呼和浩特召开,主要任务是学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,审议通过自治区党委贯彻落实决定。

会议还研究了其他事项。

治沙标兵宝秀兰

□本报记者 苏永生

现在看起来这里啥都能长,以前可不是这个样子。当时这里到处是白色的沙子,不穿鞋跑一天也不会扎脚。每年一刮风,沙子就刮到村里来,白天黄沙漫天,就像晚上一样,一年360天有300天吃的都是掺着沙子的

饭。宝秀兰说。在宝秀兰家四周记者看到,到处都是成片的杨树和柳树,远处的沙丘上长满了柠条、黄柳等植物。宝秀兰指着不远处的一棵老榆树说:当时,这片沙地里只有这一棵树,也正是这

棵树,坚定了我治沙的信心。

1997年,宝秀兰承包了嘎查2500亩沙地。为了在沙地上种树,她和丈夫用骆驼从四五十里的地方运回了黄柳和柠条等树苗,抱着试一试的想法种植了几十亩。第二年仅仅成活了一半。这些树苗本来都能活,因为刮风、牛羊损害,损失了一半。宝秀兰说。

■下转第3版

不忘初心再出发 牢记使命勇担当